

1. «Адаптация пятиклассников к новым условиям учебы»

Что такое адаптация?

Адаптация – это приспособление органов чувств и организма в целом к изменяющимся условиям существования.

Какие изменения происходят с ребенком при переходе из начального звена в среднее?

Трудности могут быть связаны с тем, что требования к ученику средней школы значительно отличаются от требований в начальной школе. Ребенок должен уметь запоминать материал не механически, а с пониманием смысла, уметь аргументировать свой ответ на тот или иной вопрос, логически рассуждать.

Немаловажно и наличие положительной учебной мотивации. В пятом классе ребёнок вдруг стал учиться хуже, приносит четвёрки, а иногда даже тройки, хотя за уроками проводит очень много времени.

Если младший школьник обычно может заставить себя сосредоточиться, упорно работать лишь при наличии желания получить пятерку, заслужить похвалу учителя, то в среднем звене школьник должен уметь заставить себя сосредоточиться на неинтересном, на трудной работе ради результата, который ожидается в будущем. А большое количество времени, проводимого за подготовкой домашнего задания – к сожалению, только усиливает перегрузку ребёнка. Гораздо эффективнее научить его правильно организовать себя, рационально спланировать подготовку уроков, научить работе с текстом, приёмам запоминания.

Ребёнок жалуется на предвзятое и несправедливое отношение со стороны учителей, ребёнку неинтересно ходить в школу и прочее.

Ребёнку может быть действительно непросто перестроиться. Возможно, он ещё не отвык от любимого учителя начальной школы, который, как правило, является главным человеком для младших школьников и проводит с ними очень много времени, успевая пообщаться с каждым – подбодрить, поддержать, если нужно. В средней школе учителей становится много, и общение ограничено 45-минутными рамками урока. Объясните ребёнку, что отметки или замечания учителя вовсе не отражают отношения к нему как к человеку, а предъявление новых требований, которые теперь придётся выполнять. Посоветуйте подойти к учителю на перемене и попросить помочь с тем, что не получается или поговорите с педагогом сами.

Как помочь ребенку?

Хочется посоветовать особенные усилия прилагать для того, чтобы поддерживать спокойную и стабильную атмосферу в доме, когда в школьной жизни ребенка происходят изменения. Такие события, как первые несколько месяцев в школе, начало и окончание каждого учебного года, переход из начальной школы в среднюю и старшую, могут привести к стрессу ребенка школьного возраста. При любой возможности пытайтесь избежать больших изменений или нарушений в домашней атмосфере в течение этих событий. Спокойствие домашней жизни вашего ребенка поможет ему более эффективно решать проблемы в школе.

2. Форма одежды обучающихся:

Опираясь на документы школы (Правила внутреннего распорядка учащихся) МБОУ СОШ №2. Раздел 2.12 указано на слайде

2.12. Форма одежды обучающихся – деловая. В целях соблюдения санитарных требований вторая (сменная) обувь в школе обязательна, при низких температурах по решению родительского комитета, согласованного с администрацией школы, обязательность второй (сменной) обуви может быть отменена.

Запрещено: оголять участки тела (живот, поясницу, грудь), применять яркую и вызывающую косметику, носить броские украшения (в т.ч. цепи), вызывающий пирсинг. На уроках физической культуры, хореографии, технологии, ОБЖ требования к одежде и обуви определяются Правилами безопасности. Спортивная форма и спортивная обувь в спортивном зале обязательна.

При несоблюдении данных требований учитель, администратор, классный руководитель вправе направить учащегося домой для приведения внешнего вида в порядок и сообщить об этом родителям (законным представителям).

3.2.9. находиться в Школе только в сменной обуви, иметь опрятный и ухоженный внешний вид. На учебных занятиях (кроме занятий, требующих специальной формы одежды) присутствовать только в светской одежде делового (классического) стиля. На учебных занятиях, требующих специальной формы одежды (физкультура, труд и т.п.) присутствовать только в специальной одежде и обуви;

Пропуски

2.10. Посещение учебных занятий по расписанию является обязанностью учащихся. Уважительными причинами, объясняющими отсутствие учащихся на уроках, могут считаться: болезнь (справка об освобождении от врача), повестка в военкомат, письменное заявление родителей, удостоверяющее и объясняющее факт отсутствия учащегося на уроке, справка об участии в спортивных мероприятиях или иных внеклассных мероприятиях.

Ключи для входа в школу: - необходимо ли кому то заказать при отсутствии.

3. Питание обучающихся: о бесплатниках – иметь свидетельство о многодетной семье; или справка с Соц. защиты о малообеспеченной семье (до 1 сентября сдать)

4. Новые предметы: заявление от каждого представителя семьи об отказе доп. предметов

5. Сотовые телефоны:

6. Безопасность детей на дороге:

Памятка на слайде

Детское удерживающее устройство (ДУУ, детское автокресло) — самый надёжный способ сделать поездку ребёнка в легковом автомобиле более безопасной и комфортной. Качественное ДУУ — это безопасность вашего ребёнка при поездке в легковом автомобиле. Не экономьте на безопасности своего ребёнка!

Светоотражающие значки на верхнюю одежду, на рюкзак (сумку), дабы обезопасить детей рядом с дорогой.

Безопасный маршрут

Маршрут «Дом-Школа» разрабатывается школьником с помощью родителей или самостоятельно (в старших классах).

– в дневнике на корочке изнутри должен быть нарисован маршрут ученика от школы до дома (подписать: где живет, где школа).

7. Информация о профилактике правонарушений несовершеннолетних (комендантский час, нарушение правопорядка)

Все, что нужно знать о «комендантском часе».

Известно, что большая часть правонарушений совершается в ночное время, и чтобы обеспечить безопасность подрастающего поколения, в 2009 году Федеральным законом N 124-ФЗ «Об основных гарантиях прав ребенка в Российской Федерации» на всей территории России был введен так называемый «комендантский час».

И хотя закон был принят довольно давно, не все родители понимают, что же такое комендантский час для подростков. Идут летние каникулы, и многие дети допоздна гуляют на улице.

Что же должны знать про комендантский час родители, чтобы задержание ребенка и звонок из полиции не стали для них неприятным сюрпризом?

«Недетское» время

Комендантский час – это ограничения по нахождению детей без сопровождения родителей в определенное время. Ребенком, то есть несовершеннолетним, у нас признается лицо, не достигшее восемнадцатилетнего возраста.

Согласно закону, ночным временем признается период с 22.00 до 6.00 часов.

В это время ребенок не может без сопровождения родителей или опекунов гулять на улице, а также присутствовать в тех местах, нахождение в которых может негативно сказаться на здоровье и психическом состоянии ребенка, физическом, интеллектуальном, духовном и нравственном развитии. Как правило, это заброшенные здания, здания с выходом на крышу, чердаки и подвалы, различные питейные заведения, клубы, букмейкерские конторы, магазины, реализующие товары сексуального характера, и прочие места, не предназначенные для детей.

Важно отметить, что сопровождать ребенка во время комендантского часа могут только родители и опекуны, а не любой взрослый.

Наказание нарушителям

Чем же чревато нарушение «комендантского часа»? Ребенка может задержать полиция или сотрудники комиссии по делам несовершеннолетних.

Если при этом он не совершил никакого правонарушения, то, будет доставлен домой и передан родителям, после чего на родителей будет наложен штраф (его размеры в разных регионах РФ разные).

Если данный инцидент произошел впервые, то законные представители могут получить лишь предупреждение, однако они должны будут дать объяснение, почему и, главное, по чьей вине ребенок оказался в запрещенном для него месте.

Если же ребенок совершил какое-то мелкое правонарушение, то задержать его могут не более, чем на три часа.

За это время устанавливается его личность, составляется протокол задержания, после чего приглашают родителей, и ребенок передается им с рук на руки под расписку.

При этом, чтобы не травмировать психику ребенка, его запрещено содержать вместе со взрослыми правонарушителями. Материалы о правонарушении направляются в территориальную комиссию по делам несовершеннолетних для принятия мер.

8. Родительский комитет: _____

9. Сбор общих сведений о семье.